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Anfrage 

 

 

der Bundesräte Karl Bader und KollegInnen 

an den Bundesminister für Verkehr, Innovation und Technologie 

betreffend ÖBB Bahnlinien im Bezirk Lilienfeld 

Sie haben im Rahmen Ihrer Amtsübernahme wiederholt angekündigt, den öffentlichen 
Verkehr auszubauen, was besonders auch im ländlichen Raum sehr positiv aufgenommen 
wurde. In diesem Zusammenhang stellen sich aber einige Fragen für den öffentlichen Verkehr 
im Bezirk Lilienfeld, da es immer wieder Gerüchte um die Einstellung von Bahnlinien gibt. 

Die unterfertigten Bundesräte stellen daher an den Bundesminister für Verkehr, Innovation 
und Technologie nachfolgende 

Anfrage 

1. Soll der Bahnverkehr zwischen Lilienfeld und St. Aegyd eingestellt werden? Wenn ja, 
warum? Wenn nein siehe weitere Fragen 

2. Welche Maßnahmen sollen für die Bahnstrecke Lilienfeld - St. Aegyd gesetzt 
werden? 

3. Stimmt es, dass die Bahnstrecke Lilienfeld - St. Aegyd für den Güterverkehr 
unzureichend ausgestattet ist? (Tragkraft der Brücken) 

4. In welchem Zeitraum werden eventuelle Maßnahmen zur Verbesserung umgesetzt? 
5. Welche Maßnahmen sind zur Attraktivierung der Bahnlinie von Lilienfeld bzw. von 

Hainfeld nach St. Pölten vorgesehen? 
6. Wenn keine Maßnahmen geplant sind, warum nicht? 
7. Gibt es Pläne zur Einstellung der Bahnlinie Hainfeld - Traisen? 
8. Seit einiger Zeit wurde der Bahnverkehr von Hainfeld bis Weissenbach an der 

Triesting eingestellt. Welche Pläne gibt es, diese Strecke wieder zu reaktivieren oder 
ist eine Wiederaufnahme des Zugverkehrs nicht geplant? 

9. Wenn keine Wiederaufnahme des Zugverkehrs geplant ist, kann der Zugverkehr im 
Triestingtal zumindest bis Kaumberg geführt werden? 
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10. Welche Gründe sprechen gegen eine Wiederaufnahme des Bahnverkehrs zwischen 
Weissenbach und Hainfeld bzw. zwischen Weissenbach und Kaumberg? 

11. Die Gemeinde Türnitz hat schon mehrmals beantragt, die stillgelegte Bahnstrecke von 
Freiland bis Türnitz zur Errichtung eines Radweges zu erwerben. Warum wurde 
diesem Antrag nicht nachgekommen? 

12. Wann kann die Gemeinde Türnitz mit einer positiven Erledigung ihres Anliegens 
rechnen?  
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